Aufgabe Flurlicht
In einem Haus gibt es einen Keller, das Erdgeschoss und den 1. Stock. Sie sind durch einen Flur mit Treppe verbunden.

Peter kommt durch die Haustür im Erdgeschoss in den Hausflur, drückt auf den Lichtschalter und das Flurlicht geht an. Er geht über die Treppe in den 1. Stock, betritt dort das Schlafzimmer und macht das Flurlicht aus. 

Anna kommt aus der Küche im Erdgeschoss in den Flur, schaltet das Flurlicht ein und geht in den Keller. 

Peter tritt aus dem Schlafzimmer in den Flur und wundert sich, dass das Licht noch brennt. Er schaltet es aus und geht zurück ins Schlafzimmer.

Anna will aus dem Keller zurück nach oben gehen, aber das Flurlicht ist plötzlich aus. Sie betätigt den Lichtschalter und geht die Treppe rauf. Im Erdgeschoss angekommen löscht sie das Licht und geht in die Küche.

Peter kommt aus dem Schlafzimmer, schaltet im Flur das Licht an, geht eine Etage tiefer und schaltet das Flurlicht aus, bevor er in die Küche zu Anna geht.

1) Warum kann Peter durch wiederholtes Betätigen desselben Schalters zweimal hintereinander das Licht ausschalten?

2) Finde mit Hilfe einer Wertetabelle bzw. einer Wahrheitstafel eine Formel der boolschen Algebra, die die in der Aufgabe beschriebene Situation wiedergibt.

3) Simuliere die elektrische Schaltung des Flurlichtes mit Hilfe des Programms LogikSim.

